«Наша матрёшка: от традиции – к инновации»
Консультация для родителей
     Что может оставить самое яркое воспоминание о стране? Фотографии достопримечательностей, посещение музеев, прогулка по городу? Да, конечно, но одним из самых наглядных напоминаний может стать традиционный сувенир.  Наиболее распространёнными и известными памятными приобретениями являются незатейливой красоты игрушки. Мир игрушки удивительно многообразен. С помощью игрушки ребенок открывает для себя мир и постигает накопленный жизненный опыт взрослых. Вспомним знакомую всем Русскую матрёшку! Её облик во всем мире связан с позитивным нарядным традиционно-русским фольклорным жанром. Многие народы восхищаются этой игрушкой, ставшей символом русского творчества и искусства.
      Именно эти фигуры стали мифическим прообразом варианта разъёмной игрушки, воплощённой в обличье крестьянской девочки, вскоре окрещённой в провинции одним из самых распространённых женских имен Матрёна (Матрёшка), в основе которого лежит латинское слово «mater», означающее мать. Издревле это имя ассоциировалось с матерью многочисленного семейства, обладающей хорошим здоровьем и дородной фигурой. Матрёшка выражает предельно обобщённый многовековой образ русской красавицы. Она символизирует продолжение жизни: женщина рожает дочку, которая в свою очередь подарит миру еще жизнь и так далее. Первая матрёшка появилась в конце XIX века в 1890 г. Первоначально классическая Русская матрёшка вмещала семь фигурок. Согласно традиции, платочек и одежда каждой компонентной матрёшки были окрашены в один из цветов радуги: начиная с красного и заканчивая фиолетовым. В результате, самая маленькая матрешка всегда была красной, а самая крупная – фиолетовой. Существовало предание, что если внутрь маленькой матрешки положить записку с желанием, то оно непременно исполнится. Процесс изготовления всех матрёшек одинаков и по сей день.  Деревянная кукла, задуманная как детская, оказалась настолько выразительной, так образно воплотила черты русского национального характера, что получила небывалое признание, как символ русского народного искусства и роль традиционного русского сувенира.
      Причиной популярности матрёшки как сувенира является то, что она –олицетворение самой России с ее широкой душой, пёстрыми украшениями и большими семьями. Матрёшка получила распространение по всей стране и за ее пределами, Каждый регион считает своим долгом «одеть» матрёшку в соответствии с местным колоритом.  
Сегодня можно приобрести сувенирные матрёшки самого необычного вида – от действующих персонажей русских сказок – до политиков. Разработан собственный неповторимый образ Русской матрёшки. 
«Державинская матрёшка», выполненная из дерева в пропорциях классической русской матрёшки, в основе которой заложена русская «неваляшка», имеющая традиционный для этого изделия противовес со своеобразной мелодией, – данное устройство при наклоне возвращает «матрёшку-неваляшку» на прежнее место. Преподнося «Державинскую матрёшку» в подарок друзьям и близким, вы дарите символ счастья, благополучия, плодородия, гармонии и любви,
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